

开平打好“组合拳”，助力青年人才就业创业 “归巢”成为更多人的主动选择

7月26日,开平市高校毕业生专场招聘会在开平东汇城举办,吸引大量应届毕业生及待业青年参与。此次招聘会共有65家企业提供超1500个招聘岗位,涵盖技术类、职能类、业务类、新兴领域等多个类型,共有2500人次求职者参加,492人达成就业意向。

近年来,开平市通过打好就业政策、人才服务与创业支持的“组合拳”,吸引青年人才“归巢”,如今,越来越多毕业生选择回到家乡就业创业。

文/图 江门日报记者 刘嘉麒

就业观念转变 青年人才“理性回归”

当前,越来越多高校毕业生将目光从大城市投向家乡。此次招聘会吸引了不少本地青年返乡求职,其中既有刚毕业的应届生,也不乏待业数月的年轻人。他们普遍展现出更为理性、务实的择业态度,不再一味追求高薪与“北上广深”,而是将生活成本、工作强度、职业发展路径和家庭归属感纳入就业决策体系。

“目前我看上的是仓库或质检方面的工作,工资虽不高,但强度小。”95后本地青年小周在招聘会现场一边浏览岗位信息,一边告诉记者。他表示,虽然大城市机会多,但是高昂的生活成本使得“留在大城市”变成一种沉重的负担。“现在一线城市竞争非常激烈,回到家乡就业能减轻压力,也更有安全感。”他说。

来自开平本地的应届毕业生陈嘉豪也表达了类似看法。他表示,虽然大城市机会多,但是高昂的生活成本使得“留在大城市”变成一种沉重的负担。“现在一线城市竞争非常激烈,回到家乡就业能减轻压力,也更有安全感。”他说。

与此同时,不少求职者也在就业目标上体现出更高的弹性。2024年毕业的小黄坦言,自己的专业对口岗位在市场上需求较少,这次重点关注运营和行政文职类岗位。“我想先积累一些职场经验,再逐步明确职业方向。”她已在招聘会现场向多家企业递交简历,积极寻求突破。



招聘会吸引了不少本地青年返乡求职,其中既有刚毕业的应届生,也不乏待业数月的年轻人。

用人单位也注意到了这些变化。岚创文化传媒公司招聘负责人蔡先生表示,相比传统岗位,许多毕业生对新媒体、新电商等灵活性较大的工作更感兴趣。“我们看重的是学习能力和适应能力,而不是学历或专业背景。”他说,企业倾向于招聘有执行力、性格外向、对互联网环境熟悉的年轻人。

青年群体就业观念的转变,折射出当前就业市场结构与个人预期之间的再平衡趋势。从“追求体面”转向“追求匹配”,从“盲目外流”转向“理性回归”,越来越多年轻人开始在城市与家乡之间寻找最适合自己的发展路径。在政策扶持与平台支撑下,家乡的吸引力日渐增强,“归巢就业”正逐步成为一种稳健的职场选择。

打好“组合拳” 就业创业支持精准到位

多部门开展多样化课程培训 帮助群众掌握新技能



开平志愿服务总队资深讲师为学员们带来心肺复苏讲解和实训。

丰富多彩的主题活动,通过多样化的课程培训,进一步丰富群众的精神文化生活,促进个人成长与社会和谐发展,不断增强群众的获得感、幸福感。

“大家知道应该怎么维护肠道健康吗?”“什么时候需要实施心肺复苏?心肺复苏有哪些操作要点?”……近日,团开平市委、市义工联、市青少年宫和开平志愿服务总队联合举办急救知识公益课堂,邀请开平市中心医院主任护师、健康管理专科护士张翠雁为大家带来关于肠道功能健康管理的课程。张翠雁用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解肠道功能的重要性,以及如何通过合理饮食、规律作息和适当运动来维护肠道健康。此外,开平志愿服务总队资深讲师为学员们带来心肺复苏讲解和实训。此次急救知识公益课堂既关注群众的日常健康管理,又助力提升群众的自救互救能力。学员们纷纷表示受益匪浅,希望未来能有更多这样实用的公益课程。主办方表示,将继续为大家带来更多优质的健康知识及急救技能培训,让健康与安全常伴大家左右。

为提升女性群体的生活技能与职业素养,近日,开平妇联组织举办家居整理收纳技能培训班,通过系统化、专业化技能传授,助力女性群体掌握科学的家居整理收纳方法,以“小家”之有序促“大家”之和諧。培训中,专业讲师深入讲解家居整理收纳行业的起源、发展历程、当前市场规模、职业前景等,让学员们对家居整理收纳行业有了全面清晰的认识,打破大家“整理收纳只是简单收拾”的固有认知,并开展实操训练,切实提升学员们的家居整理收纳能力,传递积极向上的生活态度和科学的生活方式。

长沙商会携手街道办慰问老兵 共忆峥嵘岁月 共叙鱼水深情

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)在中国人民解放军建军98周年即将到来之际,7月25日,长沙商会联合长沙街道办走访慰问退役军人,以拉家常、忆党史、唱军歌、下象棋等形式,共忆峥嵘岁月,共叙鱼水深情。

慰问组首先来到老兵杨开良的家中。“杨老,您当年在哪个部队服役?参加过哪些战役?”慰问组成员向老人轻声问道。谈起当年的军旅生涯,今年94岁的杨开良眼中瞬间泛起光彩,老人的声音略显沙哑,却字字铿锵,在场的众人带回那个烽火连天的年代。“现在的幸福生活来之不易!”慰问组成员感慨道。

“向前向前向前,我们的队伍向太阳,脚踏着祖国的大地……”在百岁老兵谭露云的家中,老人与慰问组齐声唱起军歌。谭露云中气十足,指挥大家合唱,嘹亮的歌声回荡在房间里,唱出了军人的豪迈,也唱出了军民同心的深情。

在老兵张瑞禹家中,慰问组中的象棋爱好者与今年92岁的老人摆开了棋局。“当年我在部队,休息时最爱下象棋,既能锻炼脑子,又能联络战友感情。”张瑞禹执红先行,落子果断,一招“马后炮”让对手连连称赞。棋盘上楚河汉界分明,棋子间的交锋

仿佛是当年战场上的运筹帷幄,围观者时而屏息凝神,时而会心一笑。

“看到老同志们身体硬朗、精神矍铄,我们打心底里高兴。”长沙商会轮值会长陈仁欢表示,商会自成立以来,一直将拥军优属作为重要工作来抓。“老兵们为国家和人民作出了巨大贡献,我们有责任也有义务关心他们的生活,传承他们的精神,让这份军民情谊代代相传。”他说。

慰问过程中,长沙商会还向3位老兵送上米、油、蛋等慰问品和慰问金,详细询问他们的身体状况和生活需求。长沙商会会员们纷纷表示,此次慰问活动是一堂生动的党史课、国防课。“老兵们用青春和热血诠释了忠诚与担当,他们的精神值得我们每一个人学习。”长沙商会轮值会长刘翔轩说,今后将以老兵为榜样,在自身岗位上努力奋斗,为社会发展贡献更多力量。

据悉,长沙街道办高度重视退役军人服务工作,通过建立老兵档案、开展常态化走访、落实优抚政策等措施,切实为退役军人排忧解难。此次与长沙商会联合开展慰问活动,希望社会各界都能加入关爱退役军人的行列中来,让他们感受社会大家庭的温暖。



长沙商会会员与老兵下象棋。

工会职工护航站

开平市总工会推进帮扶工作常态化、长效化 为困难职工撑起“暖心伞”

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/梁富强)“感谢开平市总工会对我们的关心,去年发放的困难职工帮扶资金和慰问金帮助我们解决了大问题。”近日,见到前来回访的开平市总工会工作人员,开平某单位职工杨女士表达了感谢。

杨女士今年45岁,一家六口人,70多岁的婆婆患有腰椎疾病,需要赡养;丈夫在一家公司做理理工,每月收入微薄;三个孩子很争气,今年秋季大女儿将读大二,小女儿将读高一,小儿子将读初三,成绩都在班里名列前茅。

近年来,开平市总工会以“服务职工”为宗旨,精准掌握职工生活困境,推进帮扶工作常态化、长效化,着力扩大困难职工帮扶覆盖面,并加大宣传力度。

“前两年通过工会和单位的宣传,我知道工会有困难职工帮扶这项政策,就向工会写了申请,通过了审核。”杨女士说。2024年,开平市总工会共向杨女士发放困难职工帮扶资金和慰问金1.9万元,其中生活救助金7000元,子女助学金8000元,中秋慰问金1000元,春节慰问金3000元。此外,杨女士所在单位及上级单位向其发放了节日慰问金,并为其争取到单位所在系统的省级工会金秋助学金8000元。“有了这些帮扶资金和慰问金,解决了孩子们上学的大部分学费,家里困难也减轻了。”杨女士说。

困难职工一直是工会“娘家人”的心头牵挂。近年来,开平市总工会通过建档立卡、动态跟踪、分类施策,构建起“基层摸排—县一级帮扶—省一级联动”的立体帮扶网络。2024年,共为36户符合条件的困难职工家庭建档,其中深度困难户、相对困难户和意外致困户分别为14户、18户和4户,总计发放帮扶资金51.06万元(其中助学金12.1万元、医疗救助金11.76万元、生活救助金27.2万元)、慰问金3.6万元。此外,2024年下半年,开平市总工会开展困难职工调查摸底工作,共收到困难职工临时救助申请3份,发放临时救助金2.9万元,切实减轻困难职工家庭负担。

开平市总工会启动“夏送清凉”活动 为一线职工送去关爱

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/翁舒靖)7月28日,开平市总工会启动2025年“夏送清凉”活动。据了解,活动将向开平全市160多家企业单位送上总价值100余万元的清凉饮料、应急药品、矿泉水、冰袖、牛奶等清凉物资。其中,价值超80万元的清凉物资由爱心企业向一线职工赠送。

“与去年相比,爱心企业向一线职工赠送的物资价值总额增加了2倍以上。”开平市总工会相关负责人介绍,这得益于开平市总工会持续开展的“工会爱心互献”活动。近年来,开平市总工会以“夏送清凉”活动为契机,在为职工送清凉的同时,积极加强与爱心企业、爱心人士沟通交流,发动爱心企业、爱心人士参与“工

会爱心互献”行动。接下来,开平市总工会将按照统一部署安排,陆续深入重点工程、重点项目、广大企业以及新业态行业,为高温下坚守岗位的一线职工送去防暑降温用品,让广大职工群众在酷暑中感受到阵阵清凉和工会组织的关爱。

开平市总工会相关负责人表示,该会将不断健全完善爱心互献物品的登记、领取等管理制度,推动建立常态化长效机制,确保每一件爱心物品都能及时、精准地送达有需要的职工群众手中。同时,持续扩大“工会爱心互献”活动覆盖面,吸引更多爱心企业、爱心人士加入,努力将“工会爱心互献”活动打造成为工会关爱职工、传递温暖的亮丽品牌。



晴雨表
多云,有雨

雷雨“上线” 出门记得带伞

32°C;
7月30日,阴天到多云,有中雨,局部暴雨,25-32°C;
31日,多云,有雷阵雨,25-32°C;
8月1日,多云,有雷阵雨,26-33°C;
2日,多云,有雷阵雨,26-33°C;
3日,阴天到多云,有中到大雨,局部暴雨,27-31°C;
4日,阴天到多云,有大雨到暴雨,26-31°C;
5日,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,26-32°C。

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩)为更好地满足群众特别是青年群体的精神文化生活和技能发展需求,近期,开平市新时代文明实践中心、团市委、市妇联等部门,开展了一系列丰

未来几天具体天气预报如下:
7月30日,阴天到多云,有中雨,局部暴雨,25-32°C;
31日,多云,有雷阵雨,25-32°C;
8月1日,多云,有雷阵雨,26-33°C;
2日,多云,有雷阵雨,26-33°C;
3日,阴天到多云,有中到大雨,局部暴雨,27-31°C;
4日,阴天到多云,有大雨到暴雨,26-31°C;
5日,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,26-32°C。